

профессии дальнего действия

А я усталости не замечаю,
Когда я вижу глаза ребячих своих,
Когда я поборолиши отчаянно
И не считаю в даль учредших дней,
Когда я знаю, что не только обучаю,
Что воспитываю в них людей.

А. П. Терских

С самого и глупее я часто прогуливалась на велосипеде по вечернему Биробиджану. Четырнадцатилетняя ученица нашего города посвятила мне прославленного писателя, драматурга Шолом-Алейхема. Его тонкий мастерской юмор помогал и близок каждому читателю. Хотя, Шолом-Алейхем никогда не бывал в Биробиджане, но каждый считает его, чуть ли, не своим родственником.

Недавно, я прочитала роман Бея Кауфмана "Вверх по лестнице, ведущей вниз". Удивительно тонкая и правдивая книга, написанная в 1956, актуальна и по сей день. Проблемы, с которыми сталкивается молодой учительница, возникают и в наше время. Погребенные под горами бумаги, учитель, не всегда находящий способ в обучении ученика, бессмысличные правила, обиженное коридоры, не оснащенное кабинеты... Как же поглощают ориентиром и не сбится с пути? Стать учительницей, а не урокорайкой? Что сказать, чтобы ученик не боялся сидеть с годами? Я, как и героями Бея Кауфмана шла между огней на эти вопросы...

Состоит из книг, странного, смешного и трогательного до слез, затронувшее сердце. Я решил познакомиться с биографией писательницы



Чк. Каково же было мое удивление, что Бел
кафедрал (настоящая срамная - кафедрал
Белла Михайловна) вынужка Ильине - Анейченко!
В очередной раз убедилась, что по наследству
передаются не только психо-диагностические особен-
ности, но и способности, превосходящие, прекрас-
ные (особенно, профессиональные)...

Я продолжатель педагогической династии.
Мама и папа - учителя, старшая сестра педагог
в университете. На курсах повышения ква-
лификации педагогических работников я позна-
комилась с мужем... Наша праздники прев-
ратились в малые педагоги и методичес-
кие обедания.

Часто, на таких вечерах я вспоминала
своих учеников, их истории... Как интересно
столкнуться судьбы! Мы стали частью их исто-
рий.

В 2003 году, после окончания педагогического ин-
ститута, я пришла в школу. Так как мое образова-
ние позволяло вести и информатику тоже, мне да-
ли 11 класс. Я была не на много старше своих
учеников. С теоретическими вопросами было не сло-
тчно. А перед тем, как даже лабораторную или
практическую работу, я часами разбиралась в
новых технологиях и программном обеспечении. Во
время урока на меня ссыпалась куча вопросов,
Почти все они исходили от ученика с первой пары
Евгения К. Я аккуратно записывала вопросы, на кото-
рое затруднялась ответить сразу, а к
следующему уроку готовила ответ. Через
месяц я научилась предугадывать...

Вопрос иссякли. Тогда начали ини-
циативу медальчики программы. Что-то-то



что не так. Программист не работает. Сейчас, я поменял, что он находил готовое ^{программист} задание из сборников и искал новые строчки, чтобы создать проблемную ситуацию. Но часами проводил с учениками время за компьютером, усвоившие задачу, придумывал новые решения. В том год Евгений Кореева занял первое место на региональном этапе олимпиады по информатике. Поступил в институт по программиста и на первом курсе поехал на международную олимпиаду по программированию в г. Харбин. Занял там 1 место. Там же я впервые пригласил работать за границу. Я очень рада, что он остался в городе и работает программистом здесь.

И таких историй много...

Учителя может не только заниматься, привлечь любовь к своему предмету, но и вдохнуть в ученике компетентную мобильную личность. Тотую и способные творческих ситуаций, не пасующими перед трудностями. Способные легко трансформироваться, перестраиваться, менять ориентир. Но, если не могут, указавшие им путь на эти ориентиры. Кто поможет им подняться вверх по лестнице, ведущей вниз!

Личность учителя - многообразующий фактор всего образовательного процесса: ученикам интересен урок (предмет), если им интересен сам учитель.

Я всегда склоняла, что учитель - это не профессия, это призвание. На учителей ложиться очень легкое: обуздать свою прерогативу, подготовить ко взрослой жизни, научить взаимодействию в коллективе, преподать самое главное жизненное уроки.

И можно только вверх...

